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1. “İdareden o derece ıstırap duymuştu ki daha 

okulda iken o zamanki idareye karşı 

arkadaşlarıyla sohbetlerde tenkitlere başlamış ve 

hatta büyük tehlikelere rağmen haftada bir iki 

defa gizlice gazete bile çıkarmışlardı.” 

İstanbul'daki okul yıllarının anlatıldığı bu 

ifadede, Mustafa Kemal'in;  

I. ülke sorunlarına duyarlılık,  

II. yönetime eleştirel yaklaşım,  

III. cesaret,  

IV. ileri görüşlülük  

özelliklerinden hangilerine değinilmemiştir?  

A) Yalnız III      C) I ve III  

B) Yalnız IV      D) I, II ve III 

 

 

2. Osmanlı Devleti'nin İtilaf Devletleri bloğuna 

katılmak için yaptığı iki teşebbüsteki başarısızlık, 

Osmanlı Devletini ister istemez Almanya'ya 

yöneltmiştir. İlk zamanlarda tarafsız kalmak 

istese de Almanya'nın yanında savaşa girmek 

zorunda kalmıştır.  

Osmanlı Devleti'nin bu tutumuyla ilgili olarak 

aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?  

A) İtilaf Devletlerinin yanında durmuştur.  

B) Savaş süresince tarafsız kalmıştır.  

C) Kaybettiği toprakları geri almak için 

uğraşmıştır.  

D) Savaşın gidişatına göre hareket etmiştir. 

 

 

3. Mondros Ateşkes Antlaşması ile ülkenin bütün 

stratejik bölgeleri işgal edilmeye açık hâle 

getirilmiştir. Doğu Anadolu’da “Vilayet-ı Sitte” 

denilen altı ilin Ermenilere verilmesi 

planlanmıştır. Ayrıca antlaşma işgalin geniş 

kapsamlı olacağı ile ilgili belirtiler de 

taşımaktadır. 

Mondros Ateşkes Antlaşması'nın aşağıda yer 

alan maddelerinden hangisi yukarıdaki bilgiyi 

destekler nitelikte değildir? 

A) Toros tünelleri ve bütün haberleşme 

istasyonları (telsiz, telgraf vb.) İtilaf Devletleri’nce 

denetim altına alınacak. 

B) Kömür, akaryakıt vb. kaynaklarda satın alma 

kolaylığı sağlanacak. 

C) Doğudaki altı ilde karışıklık çıkarsa İtilaf 

Devletleri bu bölgeleri de işgal edebilecekler. 

D) İtilaf Devletleri güvenliklerini tehdit eden 

herhangi bir durum hâlinde istedikleri bölgeleri 

işgal edebilecekler. 

4. Mustafa Kemal, İtilaf Devletlerinin Anadolu’yu 

işgalleri sırasında İstanbul’da bulunduğu süre 

içinde, ulusun ve vatanın kurtuluşu için gazete 

çıkararak düşüncelerini yaymak dâhil bazı 

girişimlerde bulundu. Ordu hiçbir şekilde terhis 

edilmemeliydi. Başarılı subay ve komutanların, 

ordularının başlarında bulunması gerekiyordu. 

Bu bilgiye dayanarak, Mustafa Kemal’e göre 

vatanın kurtuluşu için yapılması gereken 

öncelikli iş aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Milli birliğin bir an önce sağlanması 

B) Basın yayın kuruluşlarının faaliyete geçirilmesi 

C) Ordunun cephelerine geri dönmesi 

D) Cumhuriyetin ilan edilmesi 

 

 

 

5. Mondros Ateşkes Antlaşması’nın ağır koşullar 

içermesi ve haksız olarak uygulanması Türk 

halkının tepkisine yol açmıştır. 

Aşağıdakilerden hangisi bu tepkinin silahlı 

direnişe dönüştüğünü gösterir? 

A) Protesto mitingleri düzenlenmesi 

B) Büyük devletlere protesto telgraflarının 

çekilmesi 

C) Kuvayı Milliye’nin kurulması 

D) Direniş cemiyetlerinin ortaya çıkması 

 

 

 

6. Mustafa Kemal’in askerlik görevinden istifa 

ettikten sonra gerçekleştirmiş olduğu ilk sivil 

görev aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ankara Milletvekilliği 

B) Sivas Kongresi Başkanlığı 

C) Erzurum Kongresi Başkanlığı 

D) BMM Meclis Başkanlığı 

 

 

 

 

7.  

I. Erzurum Kongresi 

II. Amasya Görüşmesi 

III. Misakı Millî 

Millî Mücadele Dönemi’nde yayınlanan 

yukarıdaki belgelerin hangilerinde “azınlıklar” 

ile ilgili karar alınmıştır? 

A) Yalnız I        B) I ve II   

C) II ve III         D) I, II ve III 
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8. Mustafa Kemal ve Temsil Heyeti, Amasya 

Görüşmeleri sonrası durumu daha yakından 

takip etmek amacıyla Ankara’ya gitmeye karar 

vermişler fakat birçok sorunla karşılaşmışlardı. 

Ankara’ya gidecek olan otomobillerin lastik ve 

benzine ihtiyacı vardı. Bu iş ile görevlendirilen 

Mazhar Müfit Bey zor da olsa lastik ve benzin 

temin etmiş parasını ödemek için de Osmanlı 

Bankasından borç para almıştı. Ankara’ya 

gelindiğinde Temsil Heyetinin parası kalmamıştı. 

Durumu gören Ankara Müftüsü Rıfat Börekçi 

Millî Mücadele için toplanan parayı Temsil 

Heyetine vermiştir. Bu durumla ilgili Mustafa 

Kemal “Bunca mühim meseleyle uğraştık, 

kararlar aldık, emin olunuz bu kadar sıkıldığım 

olmadı.” demiştir. 

Millî Mücadele sırasında yaşanan bu olaydan 

yola çıkarak hangi sonuca ulaşılabilir? 

A) Mustafa Kemal ve Temsil Heyeti yakalanma 

korkusu içindedir. 

B) Millî Mücadele’ye halkın inanç ve desteği 

giderek azalmıştır. 

C) Millî Mücadele’de birçok maddi problemle de 

karşılaşılmıştır. 

D) Millî Mücadele’ye en çok destek veren il 

Ankara’dır. 

 

9. Osmanlı Mebuslar Meclisinin benimsediği 

Misakı Millide, "Her devlet gibi bizim de tam 

bağımsızlığa ve serbestliğe ihtiyacımız vardır. Bu 

yaşamımızın ve geleceğimizin esasıdır, bu 

nedenle siyasi, adli ve mali gelişmemizi 

önleyecek sınırlamalara karşıyız." denilmiştir.  

Bu ifadeyle aşağıdakilerden hangisi 

savunulmaktadır?  

A) Azınlık haklarının gözetilmesi  

B) Kapitülasyonların kaldırılması  

C) Savaş durumuna son verilmesi  

D) Boğazların statüsü 

 

 

 

10.  

I. TBMM’nin ulusal bir meclis olduğuna; 

I. azınlıkların bu mecliste yer almaması, 

II. olağanüstü yetkilere sahip olması, 

III. siyasi partilere yer vermemesi 

durumlarından hangileri kanıt olarak 

gösterilebilir? 

A) Yalnız I         B) Yalnız II     

C) I ve II            D) II ve III     

11. 

 BMM’ye karşı düşünce ve uygulamalarıyla 

muhalefet ve bozgunculuk edenler vatan 

haini sayılır. 

 Olağanüstü ve aceleyi gerektiren durumlarda 

zanlının yakalandığı yerdeki ceza mahkemesi 

de karar vermeye yetkilidir. 

 İsyanlara katılmayanlar hakkında kasten 

suçlamalarda bulunanlar, iddia ettikleri 

suçun cezasıyla cezalandırılırlar. 

Hıyanet-i Vataniye Kanunu’nun verilen 

maddelerine bakılarak aşağıdaki yargılardan 

hangisine ulaşılamaz? 

A) Büyük Millet Meclisine karşı çıkan 

ayaklanmaları önlemeye yöneliktir. 

B) Büyük Millet Meclisinin otoritesinin 

güçlendirilmesi amaçlanmıştır. 

C) Masum insanların iftiraya maruz kalması 

önlenmeye çalışılmıştır. 

D) Düşünce ve ifade özgürlüğünün sınırları 

genişletilmiştir. 

 

 

12. Milli Mücadele Döneminde Ankara 

Hükümeti, bir yandan işgalcilerle mücadeleyi 

sürdürürken aynı zamanda barışçıl bir politika 

izlediğini yansıtmak için de toplantı ve anlaşma 

masalarına oturmaktan kaçınmamıştır.  

Bu yargıya aşağıdakilerden hangisi kanıt 

olarak gösterilemez? 

A) Türkiye ile Afganistan arasında dostluk 

antlaşmasının imzalanması  

B) TBMM ile SSCB arasında Moskova 

Antlaşmasının imzalanması  

C) Londra'da toplanan konferansa TBMM'nin de 

katılması  

D) Brest-Litowsk Antlaşması'nın imzalanması 

 

 

13.Kütahya-Eskişehir muharebelerinin ardından 

yayımlanan Tekalifi Milliye Emirleriyle Türk halkı, 

Kurtuluş Savaşı'na canıyla olduğu gibi, malıyla da 

ortak edilmiştir.  

Bu emirlerin yayımlanmasında;  

I. bağımsızlık hedefine ulaşmak,  

II. düzenli orduyu güçlendirmek,  

III. Milli Mücadeleyi başarıya ulaştırmak  

amaçlarından hangilerinin etkili olduğu 

savunulabilir?  

A) I ve II        B) I ve III     

C) II ve III      D) I, II ve III 
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14. 

 Birinci İnönü Zaferi’nden sonra İtilaf 

Devletlerinin Londra’da konferans 

düzenlemesi ve TBMM’yi davet etmesi 

 Sakarya Zaferi’nden sonra Fransa’nın 

TBMM’yle Ankara Antlaşması’nı yapması  

gibi gelişmeler ilgili olarak aşağıdakilerden 

hangisi söylenebilir?  

A) İtilaf Devletlerinin TBMM’yi Sakarya 

Savaşı’ndan sonra tanıdığına 

B) İngiltere’nin savaşın sonuna kadar Yunanları 

desteklediğine 

C) Askeri başarılarının İtilaf Devletlerini 

TBMM’yle anlaşma yapmaya zorladığına 

D) TBMM’nin uluslararası antlaşmaları uygulama 

zorunluluğu olduğuna 

 

 

15. “Her safhasıyla düşünülmüş, hazırlanmış, 

idare edilmiş ve zaferle sonuçlandırılmış olan bu 

harekât; Türk ordusunun, Türk subay ve komuta 

heyetinin yüksek kudret ve kahramanlığını tarihe 

bir kere daha yazdıran muazzam bir eserdir…” 

Mustafa Kemal’in, Büyük Taarruz’un önemini 

ifade ettiği bu sözlerinden aşağıdakilerin 

hangisi çıkarılabilir? 

A) Büyük Taarruz başarısızlıkla sonuçlanmıştır. 

B) Yunanlılara karşı büyük bir savunma savaşı 

verilmiştir.  

C) Harekât planı hazırlanırken tüm ayrıntılara 

dikkat edilmiştir. 

D) Türk ordusu daha önce böyle kahramanlıkları 

çok az göstermiştir. 

 

 

16. Osmanlı toprağı olan ve zengin petrol 

yataklarına sahip ………………,Mondros Ateşkes 

Antlaşması sonrasında İngiltere tarafından işgal 

edilmişti. Nüfusunun çoğunluğunu Türkler 

oluşturduğu ve Mondros Ateşkesi’nden sonra 

işgal edilen bir yer olduğu için bu kent Misakı 

Millî sınırları içerisinde yer alıyordu. Lozan 

Konferansı’mda İngiltere, …………. şehrini 

Türkiye’ye bırakmak istememiş, sorun iki devlet 

arasında dokuz ay içerisinde yapılacak 

görüşmelerle çözüme kavuşturulmak üzere 

ertelenmişti. 

Metinde boş bırakılan yerlere hangi bilgi 

yazılmalıdır? 

A) Musul          B) Hatay        

C) İzmir            D) Boğazlar 

17. 

 “Bizim düşüncemizde çiftçi, çoban, amele, 

tüccar, sanatkâr, asker, doktor kısacası 

herhangi bir sosyal müessesede çalışan bir 

vatandaşın hak, menfaat ve hürriyeti eşittir.” 

 “Memlekette her çeşit üretimin arttırılması 

için özel teşebbüsün devletçe gerekli 

görüldüğünü önemle vurguladıktan sonra 

diyebiliriz ki devlet ve özel teşebbüs birbirine 

karşı değil, birbirinin tamamlayıcısıdır.” 

 “Hükûmet ile millet arasında geçmişteki 

ayrılık kalmamıştır. Hükûmet millettir ve 

millet hükûmettir.  

Mustafa Kemal Atatürk’ün sözleri ile 

aşağıdaki Atatürk İlkelerinden hangisi 

arasında ilişki kurulamaz? 

A) Halkçılık        B) Milliyetçilik 

C) Devletçilik     D) Cumhuriyetçilik 

 

18. Milliyetçilik ilkesi bir ülkeyi, ülkenin bütün 

fertlerini ve bütün değerlerini hiçbir ayırım 

yapmaksızın sevmeyi, sahiplenmeyi ve onlara 

hizmet etmeyi gerektirir. Önceliği milli ve yerli 

olandır. Milli menfaatleri ön planda tutar. Milli 

kültürü korumak ve geliştirmek, milliyetçiliğin 

temel esaslarındandır. 

Yukarıda verilen bilgiye göre aşağıdakilerden 

hangisi bu ilkeyle ilgili değildir? 

A) Kabotaj Kanunu’nun kabulü 

B) Türk Dil Kurumu’nun kurulması 

C) Azınlıkların Türk vatandaşı sayılması 

D) Uluslararası ölçü birimlerinin kullanılması 

 

 

19.  “Parti, dinsel düşünce ve inançlara saygılıdır.’ 

sözlerini ilke edinip bayrak gibi kullanan 

kişilerden, iyi niyet beklenebilir miydi” Bu bayrak, 

yüzyıllardan beri bilgisizleri, bağnazları ve boş 

inançlara saplanmış olanları aldatarak özel 

çıkarlar sağlamaya kalkışmış kimselerin taşıdıkları 

bayrak değil mi idi” Türk ulusu, yüzyıllardan beri, 

sonu gelmeyen yıkımlara, içinden çıkabilmek için 

büyük özveriler isteyen pis bataklıklara, hep bu 

bayrak gösterilerek sürüklenmemiş mi idi” 

Aşağıdakilerden hangisi Atatürk’ün bu sözü 

doğrultusunda yapılan inkılaplardan biri 

değildir? 

A) Tekke ve Zaviyelerin Kapatılması 

B) Tevhidi Tedrisat Kanunu 

C) Halifeliğin Kaldırılması 

D) Erkanı Harbiye Vekaletinin kaldırılması 
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20. Ankara’nın başkent olarak tercih edilme 

sebepleri arasında aşağıdakilerden hangisinin 

olduğu söylenemez? 

A) Önemli demir ve kara yolları üzerinde olması 

B) Millî Mücadele’nin Ankara’dan idare edilmesi 

C) Büyük Millet Meclisinin Ankara’da açılması 

D) Nüfus büyük bir çoğunluğunun Türk olması 

 

 

21. Cumhuriyetin ilan edilmesiyle Türk tarihinde 

yeni bir dönem açıldı. Böylece Millî Mücadele 

sürecinde esas alınan, millî egemenliğin kayıtsız 

şartsız millete ait olduğu düşüncesi resmen 

gerçekleşti. Bunun yanında meclis hükûmeti 

sisteminden, kabine sistemine geçilerek 

hükûmet kurma bunalımı aşıldı. Yeni Türkiye 

devletinin yönetim sisteminin resmî olarak 

cumhuriyet olması, rejimin adını belirlediği gibi 

ileriki yıllarda yapılacak olan inkılâplara da 

elverişli bir zemin hazırladı. 

Böylece Cumhuriyetin ilanıyla; 

I. Cumhuriyetçilik ilkesi hayata geçirilmiş oldu. 

II. Fiilen uygulanan yönetim anlayışı resmiyet 

kazandı. 

III. Yeni Türkiye devletinin başkentinin neresi 

olacağı tartışmaları son buldu. 

IV. Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin görevleri 

hükümete devredildi. 

yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I    B) I ve II     C) I ve IV    D) II ve III  

 

22.  

I. Soyadı Kanunu’nun kabulü 

II. Türk Dil Kurumu’nun kurulması 

III. Aşar vergisinin kaldırılması 

IV. Türk Tarih Kurumu’nun kurulması 

V. Teşvik-i Sanayi Kanunu’nun çıkarılması 

Yukarıdakilerden hangileri Atatürk’ün 

Milliyetçilik ilkesine dayalı olarak 

gerçekleştirilen yeniliklerdir? 

A) I ve II     B) I ve V      C) II ve IV     D) III ve IV  

 

23.  

I. Millet Mektepleri 

II. Türk Dil Kurumu 

III. Köy Enstitüleri 

Yukarıdakilerden hangileri Atatürk 

Dönemi’nde okuma-yazma ve yeni Türk 

harflerini öğretmek amacıyla kurulan 

kurumlardandır? 

A) Yalnız I    B) Yalnız II    C) I ve II    D) II ve III  

24. Bir devletin siyasi gücü demokrasinin tam 

olarak uygulanmasıyla artar. Atatürkçü düşünce 

sistemine dayanan Türk devletinin genel siyaseti, 

gücünü doğrudan doğruya millet iradesinden 

alır. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Türkiye 

Cumhuriyetinin siyasi gücünü artırmak için 

gerçekleştirilen olaylardan biri değildir? 

A) Medeni Kanunun Kabulü 

B) Çok partili hayata geçiş çalışmaları 

C) Halifeliğin Kaldırılması 

D) Cumhuriyetin ilan edilmesi 

 

 

 

 

 

25. "Efendiler, yetişecek çocuklarımıza ve 

gençlerimize, görecekleri eğitim sınırı ne olursa 

olsun, en önce ve her şeyden önce Türkiye'nin 

bağımsızlığı için kendi benliğine ve milli 

geleneklerimize düşman olan bütün unsurlarla 

mücadele etmek gereği öğretilmelidir. 

Uluslararası dünyanın bugünkü durumuna göre, 

böyle bir savaşın gerektirdiği mücadele ruhunu 

taşımayan insanlara ve bu nitelikteki insanlardan 

kurulu topluluklara yaşama ve bağımsızlık hakkı 

yoktur."  

Atatürk’ün bu sözü dikkate alındığında Türk 

millî eğitiminin hedefi ile ilgili olarak, 

I. Ülkenin bağımsızlığının korunması bilinci 

gelecek nesillere verilmelidir. 

II. Eğitimde millî değerlere önem verilmelidir. 

III. Eğitimde çağdaş bilgi ve teknikler ön plana 

çıkarılmalıdır. 

yargılarından hangilerine ulaşılamaz? 

A) Yalnız I      B) Yalnız III      

C) I ve II         D) II ve III 

 

 

 

 

 

 

26. İzmir İktisat Kongresinde; 

‘Fabrika üretimini yaygınlaştırmak için gerekli 

kolaylıklar sağlanacaktır.’ kararına bakılarak 

hangi alanda çalışmalar yapılmak 

amaçlanmıştır? 

A) Ticaret                    B) Sanayi 

C) Tarım                      D) Turizm 
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27. 17 Şubat 1923’te Türkiye İktisat Kongresinde 

Misak-ı İktisadi kararları kabul edildi  

 Özel sektörün gerçekleştiremediği girişimleri 

devlet yapacak. 

 Yurt içi ham madde üretimine dayalı sanayi 

dalları kurulacak. 

 Özel girişime kredi sağlayacak bir devlet 

bankası kurulacak. 

 Küçük üretimden, fabrikalara geçilecek. 

 Yabancıların kurdukları tekellerden 

kaçınılacak. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Misak-ı 

İktisadi kararlarına uygun bir ekonomik 

önlem olamaz? 

A) Yatırımları yerli imkânları kullanarak yapmak 

B) İthal ürünlere uygulanan gümrük vergilerini 

azaltmak 

C) Millî sanayi ve ihracatı özendirmek 

D) Türkiye’deki gemi işletme hakkını Türk 

vatandaşlara vermek 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. “Yurttaşlarım! Az zamanda çok ve büyük işler 

yaptık. Bu işlerin en büyüğü, temeli, Türk 

kahramanlığı ve yüksek Türk kültürü olan Türkiye 

Cumhuriyeti’dir… Yurdumuzu dünyanın en 

mamur ve en medeni memleketleri seviyesine 

çıkaracağız. Millî kültürümüzü, muasır medeniyet 

seviyesinin üstüne çıkaracağız. Çünkü Türk 

milletinin karakteri yüksektir. Türk milleti 

çalışkandır, Türk milleti zekidir. Çünkü Türk 

milleti millî birlik ve beraberlikle güçlükleri 

yenmesini bilmiştir. Ve çünkü Türk milletinin 

yürümekte olduğu terakki ve medeniyet 

yolunda, elinde ve kafasında tuttuğu meşale, 

müspet ilimdir...”  

Onuncu Yıl Nutku’ndan alınan yukarıdaki 

bölümden, Atatürk’ün kişilik özelliklerinden;  

I. Akılcılık ve bilimsellik  

II. Alçakgönüllülük  

III. Çağdaşlık  

IV. Millet sevgisi 

hangileri çıkarılabilir?  

A) I, II ve III          B) I ve III        

C) II, III ve IV        D) I, III ve IV 

29. 

I.    Çağdaşlaşma  

II.   Dogmatizm ve bağnazlık  

III.  İnsan ve insanlık sevgisi 

IV.   Akılcılık ve bilimsellik 

Atatürk ilkelerinin bütünleyici unsurları 

arasında yukarıdakilerden hangileri yoktur? 

A) I ve II                            B) Yalnız II 

C) II, III ve IV                     D) I, II ve III 

 

 

30. Atatürk ilkelerine sahip çıkmak için 

vatandaşlara düşen görevler arasında 

aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Atatürkçü düşünce sistemini dogmatik bir 

anlayış olarak benimsemek 

B) Türkiye Cumhuriyeti’ni kalkındırmak için 

çalışmak 

C) Kişi hak ve hürriyetlerine saygılı olmak 

D) Millî birlik ve beraberliği bozacak 

davranışlardan kaçınmak 

 

 

31. Aşağıdakilerden hangisi Atatürkçü 

Düşünce Sistemi’nin özelliklerinden değildir? 

A) Çağdaş medeniyet düzeyinin üstüne çıkmanın 

amaçlaması 

B) Türk milletinin ihtiyaç ve isteklerinin esas 

alınması 

C) Değişmez, sorgulanamaz ve tartışılamaz 

esaslara dayanması 

D) Ulusal egemenlik ve bağımsızlığın temel amaç 

olması 

 

 

32. Türkiye Cumhuriyeti Devleti, dış ilişkilerde 

dünya ve yurt barışının sağlanması ve kalıcı 

olması yönünde çaba göstermiştir. Bu çabasını 

Mustafa Kemal Atatürk'ün “Yurtta sulh, cihanda 

sulh” ilkesine dayandırmış ve günümüze kadar 

izlediği politikaları bu temel ilkeye 

dayandırmıştır. 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin bu 

düşüncesini koruması karşılığında yabancı 

devletlerden beklediği temel tutum 

aşağıdakilerden hangisi olmuştur? 

A) Ülkemize karşı yaptırımlar uygulamaları 

B) Ekonomik alanda sınırlandırmalar getirmeleri 

C) Askeri alanda ülkemize karşı ittifaklar 

kurmaları 

D) Varlığımızı ve bağımsızlığımızı kabul etmeleri 
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33. “Millî sınırlarımız içinde, her şeyden önce 

kendi kuvvetimize dayanıp varlığımızı koruyarak 

millet ve memleketin gerçek mutluluğu ve 

kalkınmasına çalışmak... Rastgele, bitmeyen 

emeller peşinde milleti uğraştırmamak, zarara 

uğratmamak... Medeni dünyadan, medeni ve 

insanca muameleyi ve karşılıklı dostluğu 

beklemektir.” 

“Bizim açıklık ve uygulanabilir gördüğümüz 

siyaset millî siyasettir. Dünyanın bugünkü genel 

şartları ve asırların beyinlerde ve karakterlerde 

biriktirdiği gerçekler karşısında hayalperest 

olmak kadar büyük hata olamaz. Milletimizin 

güçlü, mutlu ve güvenlik içinde yaşayabilmesi 

için, devletin tamamen millî bir siyaset izlemesi 

ve bu siyasetin bünyemize tamamen uygun ve 

dayalı olması lazımdır.” 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Atatürk 

Dönemi Türk dış politikasının esaslarından 

biri olamaz? 

A) Gerçekçi olması 

B) Millî menfaatleri esas alması 

C) Diğer devletlerin yönetimlerinden 

etkilenilmesi 

D) Karşılıklı eşitliğe dayanan ilişkiler kurulması 

 

 

 

 

34. Aşağıdaki konulardan hangisi Türk devlet 

politikasının vazgeçilemez unsurlarından biri 

değildir? 

A) Millî sınırlar içinde vatanın bir bütün olup, 

bölünemez olması 

B) Yabancı sermayeli şirketlerin ülkemizde 

yatırım yapması 

C) Diğer ülkeler ile yapılan antlaşma ve 

ilişkilerde, karşılıklılık ve eşitlik esası 

D) Manda ve himaye de dâhil hiçbir devletin 

koruyuculuğunun kabul edilmemesi 

 

 

 

 

35. Aşağıdakilerden hangisi Türk Dış 

Politikasının temel esaslarından biri değildir? 

A) Bağımsızdır.                  

B) Hukuka bağlıdır. 

C) Gerçekçidir.                  

D) Yayılmacıdır. 

 

36. Lozan’dan sonra İngiltere’nin; Musul’un 

Türkiye’ye değil de Irak’a bırakılması 

konusunda taviz vermez bir tutum içinde 

olması; 

I. Musul’da halk oylamasının yapılmasına, 

II. Şeyh Sait İsyanı’nın çıkmasına, 

III. 1926 Ankara Antlaşması’nın imzalanmasına 

gelişmelerinden hangilerine ortam 

hazırlamıştır? 

A) Yalnız I      B) Yalnız II       

C) II ve III       D) I, II ve III 

 

 

 

 

37. Lozan Barış Antlaşması’ndan sonra 

Türk−Fransız ilişkilerinin olumsuz 

seyretmesinde aşağıdakilerden hangisinin 

etkili olduğu söylenemez? 

A) Dış Borçlar 

B) Yabancı Okullar 

C) Nüfus Mübadelesi 

D) Hatay Meselesi 

 

 

 

 

 

 

 

38. Lozan Barış Antlaşması’nda Osmanlı 

Devleti’nin 1854 yılından itibaren aldığı 161 

milyon liralık dış borçların 105 milyon lirasını 

Türkiye’nin ödemesine karar verilmiştir. 1929 

yılında başlayan Dünya Ekonomik Bunalımı bu 

borçların ödenmesini olumsuz etkilemiştir. En 

çok Fransa’yla gerilime yol açan sorun, tarafların 

yeni bir ödeme planında uzlaşması üzerine 

çözümlenmiştir.  

Verilen bilgiye göre aşağıdakilerden 

hangisine ulaşılamaz? 

A) Lozan Barış Antlaşması’ndan kalan sorunlar 

çözümlenmiştir. 

B) Türkiye, yaşadığı tüm sorunları uluslararası 

kuruluşlar aracılığıyla çözüme kavuşturmuştur.  

C) Türkiye, Osmanlı Devleti’nden kalan borçların 

büyük bir çoğunluğunu ödemeyi kabul etmiştir. 

D) Dünyada meydana gelen gelişmeler 

devletlerarasındaki antlaşmaların değişmesine 

yol açmıştır. 
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39. Türk ordusu gücünün büyük bir bölümünü 

Şeyh Sait İsyanı’nın bastırılması için kullandı. Bu 

nedenle de Musul sorunu, İngilizlerin istedikleri 

şekilde sonuçlandı.  

Verilen bilgiyi en kapsamlı biçimde 

yorumlayan yargı aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Şeyh Sait İsyanı, İngilizler tarafından 

desteklenmiştir.  

B) Türk ordusu isyanı bastırırken İngilizlerle 

savaşmıştır.  

C) İçte yaşanan sorun dış politikayı olumsuz 

etkilemiştir.  

D) İç politikada başarılı olmak için dış politikada 

da başarılı olmak gerekir.  

 

 

 

 

 

40. Türk dış politikası; 

I. Uluslar arası antlaşmalara bağlı 

kaldığından…………….. 

II. Milleti boş hayaller peşinden sürüklemediği 

için………….             

III. Başka ülkelerin yönetim sistemlerinden 

etkilenmediği için… 

ile ilgili cümlelerin sonuna sırasıyla hangisi 

gelmelidir? 

A) Hukuka bağlıdır – Gerçekçidir - Bağımsızdır 
B) Gerçekçidir – Barışçıdır - Hukuka bağlıdır 
C) Hukuka bağlıdır - Bağımsızdır  - Gerçekçidir. 
D) Bağımsızdır – Gerçekçidir - Hukuka bağlıdır 

 

 

 

 

 

 

41. Almanya ve İtalya’nın Avrupa’da saldırgan 

politikaları, Almanya ile problemi olan Fransa’yı 

tedirgin etmiştir. Tehdidin büyüklüğünü gören 

Fransa, Suriye üzerindeki manda yönetimini 

kaldırarak Suriye’ye bağımsızlık vermiştir. 

Bu durumun aşağıdaki sorunlardan 

hangisinin çözümünü kolaylaştırdığı 

söylenebilir? 

A) Hatay sorunu 

B) Osmanlı borçları 

C) Yabancı okullar 

D) Musul sorunu 

 

42.“Bence dün olduğu gibi yarında Avrupa’nın 

kaderi Almanya’nın alacağı vaziyete bağlı 

bulunacaktır. Olağanüstü bir dinamizme sahip 

olan bu yetmiş milyonluk çalışkan ve disiplinli 

millet, üstelik milli ihtiraslarını kamçılayabilecek 

siyasi bir cereyana kendisini kaptırdı mı er geç 

Versay antlaşmasının tasfiyesine girişecektir.”  

Atatürk’ün İkinci Dünya Savaşı ile ilgili 

verilen konuşmasından hareketle 

aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?  

A) İkinci Dünya Savaşı Almanya’nın saldırgan 

politikası sonucu başlamıştır  

B) Almanya fırsat bulursa Birinci Dünya Savaşının 

olumsuz sonuçlarından kurtulmak isteyecektir  

C) Almanya Avrupa’nın en güçlü devletlerinden 

biridir.  

D) Geçmişte Avrupa’nın kaderini Almanya 

şekillendirmiştir. 

 

 

43. II. Dünya Savaşı’nın çıkışına yol açan 

sebepler arasında aşağıdakilerden hangisinin 

yer aldığı söylenemez? 

A) Almanya ve İtalya’nın siyasal birliklerini yeni 

tamamlamaları 

B) I. Dünya Savaşı’ndan sonra imzalanan 

antlaşmaların ağır hükümler içermesi 

C) 1929 Dünya Ekonomik Buhranı’nın yarattığı 

ekonomik yıkım 

D) Saldırgan ve yayılmacı emeller taşıyan 

ideolojilerin ortaya çıkışı 

 

 

44. Türkiye’yi II. Dünya Savaşı sırasında, 

Montrö Boğazlar Sözleşmesi’ne aykırı bir 

şekilde Boğazlar; Lozan Antlaşması’na aykırı 

bir şekilde ise Doğu Anadolu toprakları 

üzerinde hak iddia ederek tehdit eden devlet 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İngiltere     B) Sovyet Rusya   

C ) İtalya         D) Fransa  

 

 

45. Aşağıdakilerden hangisi II. Dünya Savaşı 

(1939 - 1945) yılları arasında Türkiye’de 

yaşanan gelişmelerden biri değildir? 

A) Enflasyon ve karaborsacılık artmıştır. 

B) Tarımsal üretim büyük miktarda düşmüştür. 

C) Çalışan nüfusun önemli bir kısmı silah altına 

alınmıştır. 

D) Kişi başına düşen millî gelir artmıştır. 
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46. Türkiye tarafsızlık ve denge politikası ile 

İkinci Dünya Savaşı’nın dışında kaldı. Ancak 

savaşa girme olasılığı nedeniyle bir milyona 

yakın erkek nüfus askere alındı. 

Aşağıdakilerden hangisi bu durumun 

sonuçlarından değildir? 

A) Tarım ve sanayide işgücü kaybının yaşanması 

B) Evliliklerin ve doğum oranlarının azalması 

C) Nüfus artış hızının azalması 

D) Dış göçlerin yaşanması 

 

 

 

 

 

 

 

47. “Tek eksiğimiz hükümet partisinin karşısında 

başka bir partinin bulunmamasıdır.” 

İsmet İnönü 2 Kasım 1945’te söylediği bu 

sözüyle demokrasilerde aşağıdakilerden 

hangisinin mutlaka gerekli olduğunu 

vurgulamıştır? 

A) Tek parti hükûmetlerinin 

B) Çok partili siyasi hayatın  

C) Yargı bağımsızlığının 

D) Basın özgürlüğünün 

 

 

 

 

 

 

48. II. Dünya Savaşı’ndan sonra Türkiye, 1945’te 

çok partili hayata geçmiştir. Bir yıl sonra yapılan 

1946 seçimlerinde Demokrat Parti, Cumhuriyet 

Halk Partisine karşı seçimlere girmiştir. Ancak bu 

seçimde “açık oy, gizli sayım” uygulaması 

yapılmıştır. 

Buna göre; 

I. Ülkemizde henüz demokratik kuralların tam 

anlamıyla oturmadığı, 

II. siyasi hakların doğrudan kullanımının 

gerçekleşemediği, 

III. 1946 seçimlerinin tüm halkı memnun ettiği 

çıkarımlarından hangilerine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I     B) I ve II      

C) I ve III      D) I, II ve III 

 

 

 

49. II. Dünya Savaşı’nda Türkiye tarafsız 

kalmasına rağmen olası bir savaşa karşı genç 

nüfusun büyük bir kısmını silahaltına almıştır. 

Bu gelişmenin; 

I. üretimin azalması, 

II. ekonominin gerilemesi, 

III. askerî harcamaların artması 

durumlarından hangilerine yol açtığı 

söylenebilir? 

A) Yalnız I     B) Yalnız II      

C) I ve II        D) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

50. Türkiye, II. Dünya Savaşı’nın sonuna kadar 

tarafsız kalmıştır. 

Türkiye’nin böyle bir politika izlemesinde; 

I. çok partili hayata geçmek istemesi, 

II. barış politikasını sürdürmesi, 

III. yeni bir savaşın ülkeye zarar vermesini 

önleme düşüncesi 

durumlarından hangilerinin etkili olduğu 

savunulabilir? 

A) Yalnız I          B) I ve II  

C) Yalnız III        D) II ve III 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.sosyalciniz.net/
http://www.sosyalciniz.net/


T.C. İNKILAP TARİHİ GENEL TARAMA TESTİ Tüm Üniteler 

www.sosyalciniz.net 

Zeki DOĞAN – Sosyal Bilgiler Öğretmeni sosyalciniz.net 

 

 

 

CEVAP ANAHTARI 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B D B A C C D C B A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D D D C C A B D D D 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B D A A B B B D B A 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C D C B D C C B C A 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

A C A B D D B B D D 

 

İl MEM sorularından derlenmiştir… 
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